

合规经营 诚信纳税

# 宿迁税务全链条赋能多维度发力 护航企业高质量发展

在高质量发展的时代浪潮中,合规经营是企业行稳致远的“压舱石”,更是维护市场秩序、激发创新活力的内在要求。近年来,宿迁市税务系统深耕主责主业,持续健全“事先预防、事中包容、事后提升”全链条管理工作机制,政策精准滴灌、服务精细暖心、监管精准有效,推动合规经营、诚信纳税成为企业提质增效的助推器,为地方经济社会高质量发展注入强劲税务动能。

编者按

“诚信开票监督标签”贴上快递盒

## 沭阳县税务局探索解决 电商行业发票管理难题

在沭阳县新河镇电商基地,工人熟练地将“诚信开票监督标签”张贴在快递包裹显眼处。消费者扫码即可申请开票、反馈维权。这枚小小的标签,为全国最大花木电商集散地的税收治理提供了创新解决法,让电商行业发票管理难题在“方寸之间”破局。

沭阳县拥有16个淘宝镇、104个淘宝村,5.3万家网店日均发出快递200万件,2024年网上销售额突破300亿元。然而,电商交易“云端化”“碎片化”的特点,让传统税收监管模式难以适配——企业多平台分散经营、注册地与实际经营地分离,零星小额交易取证困难,部分商家“不开票低价促销”,导致消费者发票索取投诉居高不下。“2023年以来,我们接到的1352起索取发票涉税投诉中,有七成诉求是消费者网购后拿不到发票。电商企业存在应当开具而未开具发票等税务违法行为。”沭阳县税务局第一税务分局负责人张

剑翻出一沓投诉记录说。

为破解这一困局,沭阳县税务局创新推出“诚信开票监督标签”。电商企业申领标签需签订《诚信开票承诺书》,税务部门根据近3个月投诉查实记录,为企业标注绿、黄、红三色动态标识;黄标企业享受发票按需申领等便利,黄标企业需限期整改,红标企业将接受重点核查,形成“守信激励、失信制约”的鲜明导向。消费者扫码即可获得双重服务:既能发起带时间戳的开票请求,也可上传聊天记录、支付截图等维权证据,税务部门通过“网格化服务”限时响应,处理结果点对点反馈。

以标签为纽带,沭阳县还构建起“纳税人自律—消费者监督—社会共治”的税收监管新生态。电商协会将诚信开票记录纳入“诚信商家”评选标准,绿标企业优先获得展会参展、荣誉评比资格;县融媒体中心开设“诚信开票明星店铺”专栏,让合规经营转化为市场竞争优势。自2025年4月试点以来,已有1800

余户电商企业主动申领标签,不少商家将标签图片置顶在店铺首页,以诚信开票赢得消费者信赖。

针对部分商家观望、消费者扫码习惯待培养等问题,税务部门进一步推出优化措施:开展电商税务合规培训,为黄、红标企业提供“一对一”整改帮扶;组建由税务干部、电商协会代表、法律顾问构成的争议调解小组;为发货量大的企业免费印制标签,减轻经营负担。

“产业的繁荣、经济的崛起,离不开商家对合规经营的敬畏,离不开公平有序的市场环境。”沭阳县税务局党委书记、局长李鹏表示,税务部门将持续深化标签机制应用,通过渐进式优化,让依法纳税、合规经营成为电商行业的普遍共识,为县域数字经济高质量发展保驾护航。如今,带着“诚信开票监督标签”的花木包裹发往全国各地,既承载着沭阳的产业活力,更传递着诚信经营的市场温度。(童雷 梁思雨)

## 合规筑基 税惠护航

## 泗阳县税务局为企业稳健发展保驾护航

随着企业业务版图不断拓展,涉税业务复杂度持续提升,合规经营成为企业长效发展的核心支撑。泗阳县税务局聚焦企业合规需求,以全链条管理机制、大数据精准监管、个性化辅导服务为抓手,引导企业守住涉税合规底线,充分享受政策红利,为泗阳企业高质量发展保驾护航。

江苏吉福新材料股份有限公司是国家高新技术企业,深耕UV中密度板等产品研发生产,业务覆盖全球。近年来,随着出口业务扩大,企业在享受先进制造业企业增值税加计抵减政策时,因对政策理解产生偏差,未剔除出口对应进项税额,面临潜在税收风险。泗阳县税务局依托大数据开展合规风险扫描,及时发现这一问题并向企业发送风险提醒。“收到税务部门的

提示后,我们第一时间完成税额调减,成功规避了风险。”公司财务负责人表示,这次经历让企业深刻认识到,依法纳税、合规经营是企业生存发展的生命线。

为筑牢企业合规根基,宿迁市税务系统构建“事先预防、事中包容、事后提升”全链条管理机制,通过大数据对企业进行分级分类监管,精准识别涉税风险点,及时向企业发送风险提醒,督促自查整改;针对企业需求,推出“线上+线下”立体化辅导模式,线上开展政策直播解读,线下组织专题培训,为企业提供个性化辅导,帮助财务人员提升专业能力。2025年以来,全县有912户企业在收到风险提醒后完成自查整改,有效降低了涉税风险。

在税务部门的引导下,企业主

动强化合规建设。江苏吉福新材料股份有限公司将涉税政策纳入员工常态化学习内容,为新员工开设涉税必修课,同时联动高校智库,专项研究跨境交易等复杂涉税事项,从内部筑牢合规防线。“过去认为涉税事务是税务部门的事,现在我们深刻认识到,合规经营是企业长效发展的前提。有了税务部门的支持,我们发展更有底气。”该企业负责人说。

下一步,泗阳县税务局将持续优化合规服务举措,深化大数据监管应用,细化政策辅导内容,不断完善“税务引导+企业自主”的合规发展模式,助力更多企业在合规经营支撑下拓展业务、创新突破,实现长效健康发展,为区域经济高质量发展注入持久动力。

(夏嫣含)

## 合规为曲 税惠为酿

## 泗洪县税务局助力酒乡佳酿香飘万里

助企业吃透政策、用足红利,让合规经营成为享受税惠的“金钥匙”。“税务干部上门辅导后,我们对政策的理解更透彻了,享受优惠也更放心。”多家酒厂财务负责人为精准政策服务点赞。

“一户一策”定制辅导,是泗洪县税务局助力酒厂合规发展的关键举措。税务部门结合酒厂规模、经营模式,通过线上答疑、线下走访、专题座谈等形式,开展专项辅导10余场,逐一梳理酿酒全流程涉税风险点,形成《白酒行业涉税风险提示清单》,帮助企业健全内控制度。针对部分酒厂拓展电商销售渠道的需求,税务部门联动工信、市监等部门开展专题培训,讲解线上销售发票开具、收入确认等合规要点,为企业开拓市场扫清障碍。截至目前,已累计解决发票管理、纳税申报等涉税难题50余个,让酒厂得以心无旁骛抓生产、提品质。

### 精耕政策 合规打底酿好“税惠酒”

白酒产业全链条涉税环节多,从粮食采购到发酵酿造再到销售,每个环节都关乎政策合规适用。泗洪县税务局组建“酒乡税管家”志愿服务队,深入酿酒车间一线,面对面解读税收优惠政策,针对不同酒厂特点发放个性化“税费优惠清单”,并建立跟踪反馈机制,第一时间解决酒厂享受政策过程中的难题。今年以来,已为辖区白酒企业精准推送优惠政策100余条,帮

### 精准监管 合规封坛守住“口碑味”

坚持管服并重,泗洪县税务局以水资源税“费改税”为契机,创新建立白酒行业水资源税与消费税“双税”联动核查机制,打破传统“就账核账”局限,将监管触角延伸至酿酒车间,通过实地还原生产工艺,为税收征管提供第一手依据。同时,推动白酒行业纳税信用体系建设,将发票管理、申报缴纳、政策适用等涉税行为纳入评价体系,建立“税务健康档案”;对信用良好的合规企业开通办税绿色通道,对潜在风险企业及时约谈提醒、专项辅导,引导企业规范涉税行为。

合规为基,酒香致远。下一步,泗洪县税务局将持续深化“三精”服务模式,推动合规经营与白酒产业发展深度融合,让合规成为泗洪中小酒厂的“标配”,助力“名酒之乡”的名片愈发闪亮,让泗洪佳酿香飘更广、走得更稳。

(陈仔寒)

(陈仔寒)

在数字经济蓬勃发展的浪潮下,传统商业模式加速迭代,新业态、新模式不断涌现。宿迁经开区税务局坚守“以数治税”理念,聚焦智慧税务建设,以精准税费政策推送、定制化服务为抓手,让政策红利直达快享,为企业筑牢合规根基,推动数字经济企业实现从“流量”到“增量”、从“网红”到“长红”的高质量发展。

### 税惠托举 赋能创新之路行稳致远

“原料采购、设备更新、工艺升级都离不开大量投入,税务部门的税惠政策为我们减轻了负担,让研发创新的脚步更踏实。”宿迁市卡卡业科技发展有限公司财务负责人的言语,道出了数字经济企业的心声。作为专注健康食品领域的新兴品牌,宿迁市卡卡业科技发展有限公司凭借全麦超细研磨等核心技术,借直播电商东风迅速走红,而持续的研发投入正是其保持竞争力的关键。

### 税惠添力 合规护航

## 宿迁经开区税务局推动数字经济企业 从“网红”到“长红”

宿迁经开区税务局精准对接企业需求,将税费优惠政策直达快享落到实处。在税惠政策的支持下,宿迁市卡卡业科技发展有限公司不断推进生产线升级与产品创新,推出多款低脂健康、创意十足的烘焙食品,既平衡了健康与美味,又精准契合市场需求。2024年,公司产品回购率突破60%,远超行业平均水平,成功实现从“网红爆款”到“长效畅销”的转型,彰显了税惠赋能与企业创新的良性互动。

### 定制服务 筑牢合规经营生命线

“合法合规是企业生存发展的底线,也是我们持续前行的底气。”宿迁市卡卡业科技发展有限公司负责人表示。作为入驻抖音、小红书等多平台的数字经济企业,其经营活动分散、数据核算复杂,全链条税务管理面临不小挑战。为助力企业守住合规底线,宿迁经开区税务局为其量身打造全周期税务服务生态,从初期税务登记到日常涉

税咨询,全程提供高效优质服务,陪伴企业从品牌初创到市场开拓全过程。针对数字经济企业的痛点难点,税务部门建立“风险预警—前端化解”闭环机制,对重、难点涉税政策进行拆解解读,避免企业因理解偏差产生涉税风险;通过大数据比对精准识别潜在问题,及时提醒企业更正纠错,以“提前预警、主动纠偏”的模式,让企业在合规轨道上稳步前行。如今,依法纳税、合规经营已成为宿迁市卡卡业科技发展有限公司的“诚信名片”,为其拓展市场、积累口碑奠定了坚实基础。

下一步,宿迁经开区税务局将持续聚焦数字经济新业态、新模式,充分发挥税收职能作用,不断提升税费服务的智能化、精细化、个性化水平,以更精准的政策推送、更贴心的合规辅导,助力更多企业带着合规与诚信的底色,在市场竞争中深耕细作、行稳致远,为区域数字经济高质量发展注入强劲税务动能。

(杨加琪)

专题培训精准滴灌 合规护航行稳致远

## 宿豫区税务局开展 企业所得税汇算清缴培训

为切实帮助企业吃透税收政策、规避涉税风险、筑牢合规根基,近日,宿豫区税务局紧扣“税收、法治、公平”核心导向,精心组织企业所得税汇算清缴专题培训活动,为全区80余家企业送上政策“及时雨”,以专业化、精准化税务服务为企业高质量发展注入强劲动能。

合规经营是企业行稳致远的“生命线”,而精准完成企业所得税汇算清缴则是企业筑牢合规根基的关键一环。为确保培训实效,宿豫区税务局将此次活动纳入“引导合规经营”系列重点服务,由税政二股牵头统筹,抽调各分局企业所得税分管负责人及业务骨干组建专业辅导团队,聚焦企业发展痛点难点,量身定制培训内容,确保政策解读有深度、填报指导有精度、风险防控有力度。

在培训现场,税务干部创新构建“政策解读+填报指导+风险提示”三位一体辅导体系,让企业

听得懂、学得会、用得上。针对企业所得税汇算清缴政策的最新变化,逐条梳理脉络,详解修订背景与实践应用场景,帮助企业精准把握政策导向;围绕优化后的申报表,从表单逻辑关系、数据填报口径、申报注意事项等维度逐项拆解,通过实例演示让财务人员快速掌握填报技巧;聚焦研发费用加计扣除等重点税收优惠政策,结合典型案例深入剖析适用条件、申报流程及常见误区,推动政策红利直达快享;系统梳理发票管理、成本费用扣除、关联交易申报等高频风险事项,详解应对方法,助力企业建立健全涉税风险内控机制。

“之前一直对研发费用加计扣除的填报口径心存疑惑,这次培训结合案例讲得明明白白,还提醒了易错点,真是太实用了!”“现场就能跟税务专家面对面交流,长期困扰的问题一次性解决,收获满满!”培训

现场互动热烈,企业财务负责人纷纷为精准高效的辅导服务点赞。授课结束后,税务干部与企业代表开展“零距离”座谈,逐一回应个性化疑问,切实打通服务企业“最后一公里”。

近年来,宿豫区税务局始终坚持以纳税人缴费人需求为导向,将合规经营引导融入税收征管服务全过程,常态化开展“税企面对面”精准辅导。此次培训既传递了政策红利,又增强了企业合规意识,有效提升了汇算清缴申报质量。下一步,该局将持续深化“政策找人”机制,依托税收大数据构建“企业画像+政策匹配”模式,丰富线上线下宣传辅导形式,加大政策精准推送力度,把最新税收政策、最全办税指南、最优服务举措送到企业手中,持续优化税收营商环境,以更精准的服务、更有力的举措为企业合规经营保驾护航,为宿豫区经济社会高质量发展贡献税务力量。(苗子岩)

合规赋能添底气 政策护航促发展

## 宿城区税务局精准服务 为企业筑牢高质量发展根基

为推动税费优惠政策精准落地,破解企业涉税合规难题,宿城区税务局以合规服务为抓手,主动靠前对接企业需求,通过专业化辅导、企业规范研发费用归集、完善资料留存,确保企业在合规前提下应享尽享税收红利,有效缓解了企业研发资金压力。

针对企业个性化合规需求,宿城区税务局量身定制税收合规指引,重点标注先进制造业企业增值税加计扣除等政策适用中的易错风险点,提醒企业强化凭证管理、做好申报前数据核对。在税务部门的及时提醒与精准辅导下,江苏镭明新材料科技有限公司顺利规范涉税处理流程,准确适用相关税收优惠政策,有效规避了税收风险。“税务部门的辅导太及时了,帮我们守住了合规底线,也让我们对政策理解更透彻。”公司财务负责人张浩感慨道。

为让合规经营理念深入人心,宿城区税务局创新宣传辅导模式,全方位提升企业合规意识。通过专题调研广泛收集企业涉税合规疑问,精准把握企业经营现状与需求;组建税收宣传小队,对重点企业开展入企式合规辅导,面对面解决企业实际难题,助力企业夯实合规经营基础。

宿城区税务局相关负责人表示,下一步,该局将持续落实各项税费优惠政策,不断优化细化服务举措,切实为企业纾困解难,提升税收治理效能,助力企业持续提升合规管理水平,让企业在市场竞争中更有底气、更具竞争力,以合规赋能高质量发展,为宿城经济发展注入强劲动力。

(陈星宇)